

de desdichas. Pero tampoco se oí de que el socialismo es sinónimo de molicie y afeminamiento. No investigareis el derrumbamiento de ningún pueblo hundido entre el polvo de sus culpas, sin que surja aquella singular caricatura triunfante entre los más bajos instintos.

Hay una cruzada contra el comunismo. Y este otro enemigo, ¿no es un adversario dé suyo? Se la echan las fronteras al comunismo. Por qué no se adoptan medidas elementales de policía contra ese otro enemigo, aliado del comunismo, pues que proponen los más licenciosos excesos?

Hemos aludido, al meatar aquel valle, a un aspecto artístico opuesto al desbarcamiento obsceno de la literatura desaprensiva y procosa que fastiganos. Se trata de la triaca contra el veneno. Pero para lograr un éxito mediano en ese camiso, se requiere el consenso activo y eficaz de las parcas horasadas, de los católicos, de la gente de bien.

Se han hecho ensayos de novelas breves de ladillo moral, avaloradas por firmas prestigiosas, llenas de fácticas y enciñadas y no hay para qué detenerse ahora en investigar las causas de su desaparición. Lo que conviene es alejar a las que existen y a las que han de surgir más adelante.

Entre las que existen figura la novela «Hispano Americana». Lleva estos meses de publicación. Ha dado interesantes primorosas novelas, y parece que ha hallado favorable ambiente. Pero es previsible, indispensable, ensancharle ese horizonte. Es necesario que esa publicación no muera. Aquí tienen noche campo los católicos para ejercer una acción tutelar en beneficio de lo bueno, de lo moral, lo sano, lo útil, y en contra de lo chocarrero, lo immoral, lo nocivo,

lo dispuesto para sumir a nuestras juventudes en esa ola de impudencias que acabaría por ahogar a España y hacer de toda la Península un inmenso prostíbulo.

Comprad esa novela «Hispano Americana» en todas partes, propagadla, alentadla, favorecidla. Esa debe ser vuestra misión, católicos prudentes.

MARIANO S. DE ENCISO.

RECUERDOS DEL AYER

Como se otorgó un indulto

Nuestro estimado colega el *Diario* publica esta mañana la noticia de que Jenaro Jiménez, condenado a muerte hace 21 años, ha sido puesto en libertad por haber extinguido la pena con la gracia del último indulto.

Recuerda que por iniciativa del Defensor se pidió el indulto de este rey y después de agraciar su gran lealtad vamos a recordar con todo detalle como se otorgó esa indulte, pues en su día no pudo decirse detalladamente lo ocurrido.

He oido que Jenaro Jiménez Cantero, autor de varios asesinatos cometidos en Dehesa de la Cava, fue condenado a muerte por la Audiencia de Córdoba y después de las circunstancias que indica nuestro estimado colega el *Diario*, entró en cárcel.

Pidieron autoridades y corporaciones el indulto y se les negó rotundamente por el Gobierno.

A las ocho y media de la noche nuestro diligente corresponsal señor Mencheta nos comunicó que Doña Victoria sentía los síntomas de un muy próximo alumbramiento y en el acto nuestro Director gestionó al rey liberando su pasado y mostrándole su gratitud.

Asistimos a los actos de júbilo en la cárcel y aquella misma mañana llegó a esta redención una carta del rey liberando su pasado y mostrándole su gratitud.

Las campañas habían despertado a la población aquel día repicando por que había nacido un infante y se celebraba a la vez que se había salvado la vida de un hombre.

había de ser gobernador de Burce lona.

El Sr. Barber esperaba en el Palacio de La Granja el acto de la presentación del nuevo Infante y al recibir nuestro telegrama pasó aviso urgente al marqués de Vizca, y estos dos señores, hoy fallecidos, fueron los que consiguieron el indulto.

El marqués de Vizca leyó el telegrama y dijo a Barber: S. M. está muerto porque S. M. la Reina acaba de dar a luz un niño. Dentro de breves instantes verá la presentación y entonces yo mismo daré el telegrama de V. y estoy seguro que S. M. para solemnizar este fausto hecha otorgará el indulto.

Momentos más tarde sucedió lo esperado y cuando don Antonio Maura como presidente del Consejo asistió a la presentación, el Rey con su hijo en brazos lo anunció que había hecho uso de la regla progresiva y el señor Maura dio las órdenes para que se cumpliera el deseo del Rey. Los telegramas circularon todas partes y Jiménez Cantero comulgaba una hora más tarde dando gracias a Dios y las autoridades la felicitaron.

Asistimos a los actos de júbilo en la cárcel y aquella misma mañana llegó a esta redención una carta del rey liberando su pasado y mostrándole su gratitud.

Las campañas habían despertado a la población aquel día repicando por que había nacido un infante y se celebraba a la vez que se había salvado la vida de un hombre.

El CONCURSO de bandas

Se celebró ayer con gran animación el concurso de bandas, que terminó a las ocho y media de la noche.

El gobernador que entonces regía nuestra provincia, no solo no se sumó a nuestra demanda sino que se opuso tenazmente incluso a la transmisión del despacho, que al fin se envió sin su firma y debió a la decidida actitud de los señores González y Pineda.

Nuestro director no se contentó con ello.

Saburo, y luego los hechos le dieron la razón, que el telegrama al Presidente del Consejo de ministros llevado al fin Maura, y no llegaría a tiempo su secretario por las dificultades de momento no podría entregarle con la rapidez que el caso requería.

Este director, que había hecho varios años la información palatina en Moratalaz, conocía por ello a don Francisco Barber, redactor palatino del «Imparcial», que acompañó al Rey a otras partes y a Barber dirigió el despacho.

Con este telegrama se obtuvo el indulto seguido dijo por entonces «El Imparcial» y seguidas nos contó luego a este amigo Barber, que más tarde

Ha cesado en el cargo de Interventor de esta Delegación don Purificación de Cura, por haber cumplido la edad reglamentaria.

F. Quijano DENTISTA

Calle 56, nº 10. Tel. 22-22-22

Regalo de boda

En su nueva vida ha de encontrar la desposada un cambio radical; preocupaciones, cuidados, nuevos hábitos para el trabajo y, a veces, quebrantos y sinsabores. Esta lucha produce fatigas físico-morales, depresión nerviosa y desarreglos. Si siente decaimiento o debilidad, si está pálida, ojerosa o sufre desarreglos, tome el famoso Reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

y verá desaparecer esas molestias, sus mejillas aparecerán rosadas, sus ojos adquirirán viveza y sentirá exuberancia de vida.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Tenga V. la costumbre de comprar sus Tejidos en

EL METRO

Hay una gran selección de Driles y Frescos para trajes de caballero que lo conviene visitar.

Todos los artículos a precios convenientes y de buenas calidad.

CENTRAL: SUCURSALES: SUCURSAL n.º 3

Mármol de Bañuelos, San Agustín, 30

número 2 Degollado, 29 y 31

Concepción, 28 y 30

La Perla

Gran Capitanía, Fábrica y Calle

Túneles, número 12 y 13

Sucursales: Café Gran Capitanía, Ca

te Jardín, Gran Capitanía.—Salones de

los que se celebra la feria cordobesa una brillante estrella de arte.

La esencia de este año debe quedar para los futuros, y el festival de ayer y los de hoy y mañana dejarán de la feria cordobesa una brillante estrella de arte.

La Perla

Gran Capitanía, Fábrica y Calle

Túneles, número 12 y 13

Sucursales: Café Gran Capitanía, Ca

te Jardín, Gran Capitanía.—Salones de

los que se celebra la feria cordobesa una brillante estrella de arte.

La Perla

Gran Capitanía, Fábrica y Calle

Túneles, número 12 y 13

Sucursales: Café Gran Capitanía, Ca

te Jardín, Gran Capitanía.—Salones de

los que se celebra la feria cordobesa una brillante estrella de arte.

La Perla

Gran Capitanía, Fábrica y Calle

Túneles, número 12 y 13

Sucursales: Café Gran Capitanía, Ca

te Jardín, Gran Capitanía.—Salones de

los que se celebra la feria cordobesa una brillante estrella de arte.

La Perla

Gran Capitanía, Fábrica y Calle

Túneles, número 12 y 13

Sucursales: Café Gran Capitanía, Ca

te Jardín, Gran Capitanía.—Salones de

los que se celebra la feria cordobesa una brillante estrella de arte.

La Perla

Gran Capitanía, Fábrica y Calle

Túneles, número 12 y 13

Sucursales: Café Gran Capitanía, Ca

te Jardín, Gran Capitanía.—Salones de

los que se celebra la feria cordobesa una brillante estrella de arte.

La Perla

Gran Capitanía, Fábrica y Calle

Túneles, número 12 y 13

Sucursales: Café Gran Capitanía, Ca

te Jardín, Gran Capitanía.—Salones de

los que se celebra la feria cordobesa una brillante estrella de arte.

La Perla

Gran Capitanía, Fábrica y Calle

Túneles, número 12 y 13

Sucursales: Café Gran Capitanía, Ca

te Jardín, Gran Capitanía.—Salones de

los que se celebra la feria cordobesa una brillante estrella de arte.

La Perla

Gran Capitanía, Fábrica y Calle

Túneles, número 12 y 13

Sucursales: Café Gran Capitanía, Ca

te Jardín, Gran Capitanía.—Salones de

los que se celebra la feria cordobesa una brillante estrella de arte.

La Perla

Gran Capitanía, Fábrica y Calle

Túneles, número 12 y 13

Sucursales: Café Gran Capitanía, Ca

te Jardín, Gran Capitanía.—Salones de

los que se celebra la feria cordobesa una brillante estrella de arte.

La Perla

Gran Capitanía, Fábrica y Calle

Túneles, número 12 y 13

Sucursales: Café Gran Capitanía, Ca

te Jardín, Gran Capitanía.—Salones de

los que se celebra la feria cordobesa una brillante estrella de arte.

La Perla

Gran Capitanía, Fábrica y Calle

Túneles, número 12 y 13

Sucursales: Café Gran Capitanía, Ca

te Jardín, Gran Capitanía.—Salones de

los que se celebra la feria cordobesa una brillante estrella de arte.

La Perla

Gran Capitanía, Fábrica y Calle

Túneles, número 12 y 13

Sucursales: Café Gran Capitanía, Ca

te Jardín, Gran Capitanía.—Salones de

los que se celebra la feria cordobesa una brillante estrella de arte.

La Perla

Gran Capitanía, Fábrica y Calle

Túneles, número 12 y 13

Sucursales: Café Gran Capitanía, Ca

te Jardín, Gran Capitanía.—Salones de

los que se celebra la feria cordobesa una brillante estrella de arte.

La Perla

Gran Capitanía, Fábrica y Calle

Túneles, número 12 y 13

Sucursales: Café Gran Capitanía, Ca

te Jardín, Gran Capitanía.—Salones de

los que se celebra la feria cordobesa una brillante estrella de arte.

La Perla

Gran Capitanía, Fábrica y Cal

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Lotería Nacional SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes:

Con 100 000:
14 096 La Línea, Barcelona, Cádiz, Madrid, Cartagena, Vélez Málaga.

Con 60.000:

6 582 Madrid, Cádiz, Linares, Málaga.

Con 20 000:

80 438 Madrid.

Con 1.500:

80.218 Barcelona, Madrid, Granada.

—32 589 Barcelona. —25 283 Zaragoza, Málaga, Barcelona, Sevilla, Gijón. —18 084 Bilbao, Oviedo, Barcelona, Sevilla, Madrid. —10 424 Valencia, Madrid. —19 057 Lugo, Oviedo, La Línea, Sevilla, Madrid. —7 647 La Línea, Sama de Langreo, Madrid, Llares, Málaga, Barcelona. —8 386 Santander, Madrid, Granada, Sevilla, Cartagena. —1 324 Bilbao, Alcalá de Guadarrama, Madrid, San Sebastián, Reus. —28 321 CÓRDOBA. —17 925 La Línea, Oviedo, Figueras, Estepona, Santiago, Zafra. —10 821 Barcelona, Palma Málaga, Madrid, Sevilla. —33 120 Madrid, Barcelona. —30 495 Puerto Santa María. —17 257 Valencia, Orense, Madrid, Santander, Málaga.

Tienen aproximación de 800 pesetas el anterior y el posterior al gorro, de 600 los del segundo y de 562 los del tercero.

Tienen centena de 300 pesetas los tres primeros premios.

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Cesa en el cargo de auxiliar militar en la dirección de Marruecos el coronel don Luis Valdez.

Se autoriza a la Dirección de comunicaciones para que por vía de ensayo contrate el servicio de comunicación postal aérea entre Madrid, Lisboa y Sevilla.

Nombramiento en ascenso del jefe del cuerpo de prisones don Manuel Paniero.

Nombramiento de la comisión artística que ha de intervenir en lo relativo al Museo del traje regional.

Invitando a los comerciantes e industriales a que asistan a la feria de muestras que se celebrará en Padua del 5 al 20 de Junio.

Dimisión

La Junta de la Cámara de la Propiedad Urbana se reunió el pleno de dicha entidad, tratando entre otras cosas del nombramiento de arquitecto.

El desacuerdo entre el pleno y la junta fue total y esta tuvo que dimitir.

Catedra

En la «Gaceta» de hoy se publica el anuncio de concurso de traslado para proveer la Cátedra de Historia Natural del Instituto de segunda enseñanza de Cabra.

De Coruña a Barcelona

El alcalde de la Coruña ha visitado al conde de Guadalhorce, para informarse en una mejoría que también ha solicitado el alcalde de Barcelona, la comunicación rápida entre Barce-

CARRATRACA

AQUAS MINERALES
SULFUROSAS
ARSENICALES

Excelente clima de verano

Especiales por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA o HEPATICA o ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATERIA y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

TEMPORADA: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE. Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

3.ª SUCURSAL DE EL METRO

Concepción, 28 y 30

Se recomienda la visita a esta casa para surtirse de Camisetas a la medida y demás artículos para Caballero y Niño que constituyen su Especialidad.

También ofrece un importante surtido de telas blancas de todas las marcas

ESPECIALES Y EXCLUSIVAS de esta casa, así como de todas las marcas conocidas.

En ropa para Cama y Mesa y Artículos de viaje hay gran surtido a precios reducidos.

HAY DE OCASIÓN Colchas de seda a precios infimos.

Precios fijos.—Pago sobre mercancía

NOTA.—Los encargos a la medida se cobra el 20 por 100 al hacerlos.

CASANA-DENTISTA - Marqués del Boil, 2 - CÓRDOBA

audiencia a la condessa de Argüello, condessa de Medina de las Torres y Aguilar de Isentilla.

Para la Ciudad Universitaria se han recibido hoy en Palacio 1.526 personas.

El domingo se celebrará capilla pública en Palacio, con motivo de la Pascua de Pentecostés.

Buques suecos

Se tienen noticias de haber llegado a San Sebastián dos buques suecos.

Probablemente el almirante que los manda vendrá a Madrid a cumplimentar al Rey.

Ministros

Una comisión de la Junta de Obras del puerto de Ávila visitó al conde de Guadalhorce para hablar de proyectos de la misma.

El alcalde de Las Palmas le habló de intereses locales.

El Padre Correa visitó a Atenas hablando de la emigración de España a América.

Basileus se visitó con una comisión de casas baratas de Fortuna que le pidieron la medalla del Trabajo para su gerente don Antonio Gallardo.

En el Supremo

Se ha visto hoy la causa instruida contra Victoriano Fernández Retana, soldado que por imprudencia mató el 14 de Noviembre último a Juan Ayala amigo suyo.

Estaba el soldado con licencia en su pueblo, provincia de Vitoria y cogió la escapita de un vecino con la cual simuló la instrucción militar.

Creyó estar descargada y como no lo estuviera al dispararse tuvo la desgracia de herir y matar a Ayala.

El Consejo de Guerra de Vitoria le absolvío.

El auditor y el capital disintieron, calificando el hecho de homicidio por imprudencia temeraria.

El fiscal ha pedido hoy se le condenase a seis meses de arresto y dos mil pesetas de indemnización.

El defensor pidió la absolución y dijo que la madre del muerto había renunciado de la indemnización.

Firma regla

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Hacienda:

Exemptando la exacción de tributos los edificios propiedad de las Diputaciones provinciales que se disponían a guardar los útiles de reparación de carreteras.

Declaraido que los nombramientos de recaudadoras de Hacienda no pueden ser objeto de impugnación por la vía contenciosa.

Concediendo un crédito de 50.000 pesetas para obras en el Hospital de la Princesa de Madrid.

Idem otro de 1.157.076 al ministerio de Fomento, para primas a consumidores de carbón nacional.

Otro de 126.000 pesetas para el ministerio de la Gobernación.

Estella

El marqués de Estella estuvo en Palacio despachando con el Rey.

Telegrafista

Se ha dispuesto quede en situación de superáumerario el oficial tercero de telégrafos destinado en Córdoba D. Juan Valero Campomanes.

Carreteras

Ssha adjudicando a don Ginés Navarro Martínez, vecino de Madrid, las obras de reparación y riego con botín anfítico de los kilómetros 404 al 452 de la carretera de Madrid a Cádiz, en la provincia de Córdoba, por dos millones cincuenta mil pesetas.

Ecos palatinos

La Reina doña Victoria recibió en

la gran fiesta de aviación que se celebra el día 9, con motivo de la bendición de 198 aparatos.

Marruecos

Parte Oficial

Zona oriental.—La columna de Capaz, desde el acoso de Telata de Beni Hamet ha efectuado enlace material con las fuerzas francesas, llegando a Kauai y conferenciando con el general Da Chambrun.

A su paso salieron a saludarle todos los aduanas, haciéndole entrega de armamento.

Se trasmite buenas impresiones de la zona. La impresión que el general en jefe tiene después de haber recorrido ésta, es muy favorable.

Zona occidental.—Continúa el desarrollo.

Se han transmitido buenas impresiones de la zona. La impresión que el general en jefe tiene después de haber recorrido ésta, es muy favorable.

El general Sanjurjo, confiriendo con el general Castro Girona sobre la política a seguir y el nombramiento de autoridades indígenas.

Es probable que la visita del Alto Comisario a esa plaza dure dos días.

Dos notas

Villa Sasurje.—Los buques fondeados en esta Caia han desembarcado de algunas mercancías, otros elementos y dos mil bidones de gasolina.

El coronel de Ingenieros García de la Herrán, ha marchado por tierra con dirección a Tetuán, proponiéndose llegar a dicha plaza dentro de tres días.

El viaje lo hará por terreno aún no explorado por nuestras fuerzas.

Estudio de la zona

El general Díaz inició el proyecto de recorrido de estudio de esta zona, acompañándole una comisión de jefes de diversas Armas y Cuerpos.

Sólo tienen noticias de que el general Díaz y sus acompañantes han llegado sin novedad a Azogues, después de haber efectuado una jornada de once horas.

Numerosos indígenas de distintas cabillas salieron al camino para ofrecer sus respetos al citado general y reiterarle su leal adhesión a España y al Mejor.

El general jefe de esta zona efectuó el recorrido con una pequeña escolta indígena.

Cadáver

Ha llegado el cadáver del héroe teatista de artillería, afecto a las Intervenciones Militares, don José Galindo, que murió gloriosamente en las últimas operaciones.

Convoy

Esta madrugada se efectuó un importante convoy marítimo a Torres de Alcalá.

Calor

Desde ayer se deja sentir en este poblado intenso calor.

Avance de las columnas francesa y española.

Las noticias que se reciben de las cabinas de Kétema y Boni Guemí, son en extreme satisfactorias.

En dichas cabinas se han recogido definitivamente 25 Muñoz.

Han sido puestos en libertad los rehenes que habían dejado los sometidos hasta que entregaran sus armas.

De acuerdo los mandos franceses y españoles, las columnas de ambos protectores han realizado avances simultáneos a lo largo de la frontera.

Este movimiento ha constituido un gran éxito, pues las tropas operantes, hábilmente dirigidas consiguieron con poco esfuerzo deshacer la resistencia que el enemigo había intentado opo-

nerse.

De acuerdo los generales Sanjurjo y Chambriá, se dispuso que una columna francesa avanzara desde Kauai hasta ocupar las alturas inmediatas al Yebel Aszadoun. Paralelamente el teniente coronel Capaz, que vivía en Aukoud, se dirigió a ocupar el zoco el Telata de Beni Ahmed, importante centro de contrataciones de la región.

La columna francesa, que iba auxiliada por nuestra Aviación, tuvo escasa resistencia y consiguieron apoderarse del objetivo dispuesto por el mando, que era el poblado de Mula, donde quedó viviendo.

Las tropas del teniente coronel Capaz llevaban de reserva a la columna del coronel Mola.

En la función principal que será,

D. M., el lunes 5 a las diez de la mañana, cantará las glorias de María el sacerdote Ledo. don Antonio Povedano Roldán, Arcipreste y director de la Asociación.

Todos los días de novena hay danzas de júbilo y misas rezadas todas las mañanas, cantadas por los cofrades. En su último día, se celebrará la comunión general.

La parte lírica está encarnada a un fervoroso canto de señoritas archicofradías, que dirigidoras por el sacerdote licenciado don Pedro Millán y Aiba, se encargarán de cantar, como ellas saben, hermosas plañas y preciosas motetas alabando a su mil veces bendita Madre.—CORRESPONSAL.

La columna Capaz ha establecido

el enlace óptico entre Tetuán y los montes de Xauen.

Las escuadrillas de sexquiplanos cooperan con gran brillantez a los movimientos de la columna francesa y la Espier reconoció el frente de la columna Mola. Además, llevó a correspondencia al cuartel general.

Sanjurjo y Goded a Melilla

Se trasladaron en hidroavión a Melilla el Alto Comisario general Sanjurjo y el jefe de Estado Mayor general Goded.

El general Sanjurjo conferenciará con el general Castro Girona sobre la política a seguir y el nombramiento de autoridades indígenas.

Es probable que la visita del Alto Comisario a esa plaza dure dos días.

Dos notas

Villa Sasurje.—Los buques fondeados en esta Caia han desembarcado de algunas mercancías, otros elementos y dos mil bidones de gasolina.

El coronel de Ingenieros García de la Herrán, ha marchado por tierra con dirección a Tetuán, proponiéndose llegar a dicha plaza dentro de tres días.

El viaje lo hará por terreno aún no explorado por nuestras fuerzas.

Carreras de Sanjurjo

Ha llegado el cadáver del héroe teatista de artillería, afecto a las Intervenciones Militares, don José Galindo, que murió gloriosamente en las últimas operaciones.

Ha

